

2021年菏泽“情暖万家”送温暖活动启动

# 我市困难群众喜领“新年红包”

## 2021年全市“情暖万家”送温暖活动启动仪式



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)为深入开展送温暖活动,确保广大困难群众度过一个温暖的冬季,过一个欢乐、祥和的元旦和春节,12月25日,2021年全市“情暖万家”送温暖活动在市民政局六楼会议室启动(上图),我市困难群众代表每人领取了1000元“新年红包”和“新年礼物”。

活动现场,部分受助群众上台领取了1000元救助金和电饭锅。“我是一名下岗工人,身患疾病,常年吃药,失去了劳动能力,孩子在外上学,花费较多,幸好有政府的救助,才让我们一家人看到了生活的希望,谢谢你们。”受助群众代表刘广伟说。

副市长侯婕出席活动并讲话。侯婕指出,“情暖万家”送温暖活动,是践行党的宗旨的具体体现。近年来,菏泽各级党委、政府越来越重视民生问

题,把解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题摆在更加突出的位置,进一步增强了群众观念,改进了工作作风,特别是民政、慈善的广大干部不辞辛劳地工作在第一线,想群众之所想,急群众之所急,帮助群众解决遇到的各类急难问题,在助医、助学、助孤、助残、赈灾、济贫等许多方面,实施了一系列救助项目,为有效解决群众生活困难,促进全市社会和谐稳定,发挥了重要作用,得到了人民群众的拥护和赞誉。

侯婕表示,元旦、春节即将来临,安排好节日期间困难群众生活,为困难群众能够度过一个温暖祥和的冬天,尽一份心,献一份爱,出一份力,送一份节日的祝福。

侯婕指出,“情暖万家”活动是开展扶贫活动的重要举措,是确保弱势群体度过严冬、扎实实。

过一个温馨节日的有效举措,是当前各级各部门和全社会的共同责任。启动仪式之后,菏泽各县区要和扶贫工作紧密结合起来,制定出详细的走访、慰问方案,确保全覆盖面,不留盲区,不走过场,确保每一个困难群众都能得到及时救助。要严格程序,严格把关,春节前把救助款物送到困难户手中。另外,各县区要特别重视因自然灾害、突发事件或因大病、子女上学等特殊原因致贫致困的城乡居民,努力把党和政府的关怀送到他们的心坎上。

同时,也希望社会各界人士和各民间组织积极投入到“情暖万家”活动中来,伸出援助之手,积极为困难群众奉献爱心。在全社会掀起一个捐助贫困群众的热潮,确保“情暖万家”救助活动开展得轰轰烈烈、扎实实。

## 菏泽报业单县小记者发展座谈会召开

单县10多所学校同时启动2021年小记者招募

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 刘春来)12月24日,2021年度菏泽报业单县小记者发展座谈会在单县教体局召开,单县城区范围内10余所学校校长与会,共商小记者发展大计(右图)。

菏泽日报社副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松对前来参加会议的学校工作人员表示感谢,并表示单县作为千年古县,拥有丰富的文化资源,对于小记者社会实践活动的开展非常有利。2021年菏泽报业小记者中心将继续全方位为学校小记者开展好活动搞好服务,使活动更有针对性,参与性更强。

单县县委宣传部副部长、县网信办主任傅子栋说,参加小记者非常有意义,各学校要领会好会议精神,做好小记者的发动与宣传工作,把真正优秀的孩子吸纳进来。

单县教体局副局长王随新对菏泽报业小记者活动给予高度评价,并希望小记者活动能够更加精细化,能够切实地让小记者得到锻炼和提升,成为学生成才教育的重要组成部分。

座谈会上,菏泽报业小记者中心负责人对2020年菏泽报业



单县小记者的工作做了通报。2020年,菏泽报业小记者中心积极策划组织各类精彩的小记者活动,涉及红色传承、参观体验、采访采风等,特别是根据小记者生活学习特点,积极推出“第二课堂”,学到了课堂上学不到的知识,让小记者收获颇多。年初,在抗击新冠疫情期间,小记者中心精心策划组织线上小记者活动,让小记者通过网络视频感受不一样的活动内容,疫情过后菏泽报业单县小记者在教育部门和各学校的大力支持下,活动开展得有声有色。5月中下旬,伴随着中小学陆续开学,线

下小记者活动陆续恢复正常,而且丰富多彩,如小记者走进单县公安局、走进单县档案馆、走进消防队等参观采访活动,都引发了非常好的社会反响;在单县人民路小学举行的“跳蚤市场”,让小记者体验到了劳动的快乐。与此同时,积极组织单县小记者投稿,目前已有多名小记者的作文刊发在《成长周刊》和菏泽报业小记者微信公众号上。

座谈会之后,2021年菏泽报业单县小记者招募工作将正式启动,有意加入小记者团的中小学生可在所在学校报名。

## 金山砚系列研究成果发布

填补了菏泽缺乏鲁砚的空白



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)12月25日,金山砚系列研究成果新闻发布会暨捐赠仪式举行,发布金山砚研究开发的背景、过程、特点以及相关成果。据了解,金山砚具有独特的物理性质、工艺特点及文化特色,它的研究开发,填补了菏泽没有鲁砚的空白,推动了新时代鲁砚的传承创新发展。

据省轻工联社党组成员、理事会副主任李修德介绍,今年1月份,由省轻工联社牵头的乡村振兴调研组,实地考察了巨野金山文旅小镇项目和王庄村石头寨民间雕刻技艺,对坚持保护和发展并重、科学合理利用金山石资源、创新研发金山砚系列工艺品、培育当地文旅产业生态、助力脱贫攻坚和乡村振兴达成了一致共识,从而提出了“金山砚研究开发”的课题,正式开启了金山砚研究及系列作品的创作实施阶段。经过课题立项、文化设计、小样试制、砚石勘察、系列开发、大师验证、拓片制作、报告撰写、行业鉴定等多个程序,金山砚系列作品被一致认定为鲁砚的新品种。

据了解,金山砚具有质地细密温润、石品丰富、色彩绚丽、纹理多样、发墨益毫的品质特点。在工艺上,制作了长方砚、方形砚、八角砚、箕形砚、抄手砚、瓦当砚及随形砚等30余个品种,实现了造型、纹饰、雕刻三者的协调统一,具有很高的实用价值、观赏价值和收藏价



值。在文化上,金山砚有三大特色:融入了汉文化、麒麟文化、牡丹文化精髓,突出了菏泽厚重的历史文化传承;以小篆、古隶、汉金文、汉简四种书体,以文化传承为灵魂,设计书写了金山砚铭砚刻图案,形成了独一无二的金山砚文化;融入了民间传说、汉画故事、风俗民情等,寄托了人们深厚的乡土情感和家国情怀。

据介绍,金山砚系列研究具有重要意义,形成的金山砚石检验检测报告、课题研究报告、金山砚铭、图谱等原创数据和文字图册,是我省制砚行业内交流研讨、宣传推介的重要参考资料。其创作的系列金山砚作品,填补了菏泽没有鲁砚的空白,推动了新时代鲁砚的传承创新发展。而且,在下一步的金山砚创作中,对提升技艺水平,培养产业人才,赋能文旅发展,带动菏泽乡村产业振兴、文化振兴和人才振兴均具有积极的推动意义。

## 28岁青年捐献遗体

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

12月24日,菏泽市红十字会和高新区红十字会工作人员,联合到高新区吕陵镇小屯村村民史建杰家,再次进行慰问,并颁发了遗体(器官)捐赠证书和纪念水晶杯。

史建杰今年28岁,非常帅气,在12月5日静静地离开了这个世界。但是,他却把大爱留在了人间。根据他生前的愿望,在菏泽市红十字会和高新区红十字会的帮助下捐献了自己的遗体(器官)。

近日,菏泽市红十字会工作人员和高新区红十字会工作人员赶到菏泽益民普外专科医院。此时,他安详地躺在病床上,好像睡

着了一样。在家人的陪伴下,他走完了生命的最后一程。

“孩子的母亲哭坏了,那是她的心头肉啊。”市红十字会工作人员说。济南眼科医院医生对史建杰进行了眼角膜摘取术。随后,菏泽医学专科学校接收了史建杰的遗体。

据了解,这是菏泽市2018年以来的第三例遗体捐献。遗体捐献是崇尚科学、奉献自我、造福人类的高尚行为,是发扬人道主义精神,是生命价值永恒的体现。

让我们向史建杰这位年轻的遗体捐献者致敬!